

都司镇产业兴旺引领乡村振兴

本报讯(通讯员 邵玉华 李坤 李洪朋)4月18日,牡丹区都司镇的自然农作物种植专业合作社和鲜康农业科技有限公司,与该镇的靳楼村、郭塘坊村等达成流转1500余亩土地的意向,将着力发展无公害蔬菜水果种植。截至目前,都司镇已累计流转土地8000余亩,占全镇耕地总量的20%以上。

近年来,都司镇按照做大传统产业、做强特色产业、做精优势产业的发展思路,加快土地流转,优化种植布局,重点培育发展大棚蔬菜、苗木种植、农副产品加工等优势产业,现代特色农业和乡村旅游产业也加速推进。

郭塘坊行政村围绕实施乡村振兴战略,立足实际,因地制宜,积极培育果蔬种植

植等主导产业。该村与鲜康农业初步达成合作意向,打造高档果蔬种植供应基地。

“都司镇为加速牡丹产业发展,规划建设了花王(牡丹)产业园,目前60座日光温室大棚正在建设。”都司镇党委副书记、镇长侯晓丽说,“项目建成后,将成为牡丹种植产业集中、生产规模大的产业园之一,年产值在5000万元以上,将安排当地农村劳动力500余人。”据悉,该产业园主要用于牡丹培养、芍药鲜切花生产、油用牡丹籽晾晒、牡丹芍药种苗分株嫁接储存,以及冬季牡丹催花等,企业120余亩田地将用作牡丹种植和牡丹品种展示。

同时,该镇还优先为种植大户、牡丹种

植专业合作社流转土地,保障水电路等基础设施建设。目前已发展尹楼油用牡丹种植1200余亩,邵庄、葛黄庄等观赏牡丹种植300余亩,牡丹种植正逐步成为都司镇的主导产业之一。

截至目前,都司镇以日光温室大棚为主的果蔬种植业发展强劲,郭塘坊村的蔬菜、骆屯村的火龙果等种植规模不断扩大,形成了700亩的有机果蔬种植基地,培育了郭塘坊“鲁慧杰”“本然”和骆屯村“再收”三个果蔬知名品牌,成功举办了都司镇果蔬采摘暨乡村旅游节。

同时,该镇1200亩的尹楼“宝枫牡丹”间作套种基地被中国元宝枫产业技术创新战略联盟推荐为示范基地,并通过了

“国家级油用牡丹示范基地”的验收。葛黄庄、朱屯、骆屯等村的牡丹种植面积逐年扩大,通过集约化发展和现代高效农业带动,全镇已初步形成“文商旅农”融合、三产互相促进的良好发展格局。

据了解,牡丹区通过抓好产业振兴,加速了农业高质量发展,现代农副产品加工业聚集壮大,成效显著。天荣家居、牡丹家纺、尧舜牡丹、佳美食品、沙土瓜子、亚冠面粉等骨干企业不断膨胀,吴店创意家居、沙土食品、胡集木材加工、大集面粉加工等产业初具规模,形成了“牡丹家居、食品、家纺”四大产业集群,如火如荼发展的新农业已成为乡村振兴的中坚力量。



芍药切花正当时



让阅读成为习惯

毕业生情系母校献爱心

本报讯(通讯员 邵玉华 李坤 李洪朋)4月18日,牡丹区第二小学收到五箱快递件,奇怪的是竟没有留下发件人姓名,只留有“二校人”和一个电话号码,快递员说发件人不让电话联系。

当时,牡丹区第二小学副校长马宝生正在学校整理防疫物资,他十分惊讶地把快递件消毒后打开,里面是满满5大桶医用酒精。按照学校安排,这些物资要入账、打印捐赠证书,他急忙回到楼上办公室,以“一位毕业的‘二校人’”名义入账、打印出证书,又专门把物品放到国旗台上拍摄照片留念。

“姓名未知,感动常在。”牡丹区第二小学校长付秀云表示,“匿名学子的捐赠是纯良善举,蕴含着强大的正能量,我们要把这份证书存放到我们的荣誉室。”

经多方打听,学校终于联系到这位大爱无言的同学方显婧,她现在是高中一年级学生。“我用奖学金购买了这些酒精捐赠给母校,这是应该的。”谈起捐助的初衷,方显婧表示,“出了二校门,永远不忘自己是二校人,老师教育我们的这句话永远不会忘。”

据悉,为了购买酒精,方显婧在网上考察了好多家,生怕买到工业酒精,仔细看介绍和评价才下订单。“稍稍麻烦了一点,不过为了母校,我愿意。”方显婧说,“为母校出一点力是应该的,二校永远是我家。”

提起方显婧同学,她原来的班主任赵香琴老师回忆起来赞不绝口:“方显婧很优秀大气,可有爱心了,特别爱劳动,像男子汉一样首当其冲,学习成绩很优秀。”“当她得知是用奖学金购买的医用酒精时,赵香琴说,“她对母校的一片深情,令人感动,必须点赞!”

付秀云说,该校收到匿名校友捐赠防疫物资的事情经传播后引起了大家的热切好评,纷纷为她点赞,称赞该同学心怀大爱,用实际行动践行了“走出二校门,不忘自己是二校人”的二校行为原则。



巧手农妇“赚外汇”

4月25日,牡丹区小留镇那楼村扶贫车间内,当地群众正在赶制出口日本的服饰。近年来,该镇举办免费培训班,帮助农家妇女学习裁剪技能,让农家女工也加工出销国外的“农字牌”服饰,不仅安置近200名农家妇女在家门口实现就业,同时让该村10余户贫困户通过务工走出困境。

记者 李若生 摄

北城街道有支战“疫”先锋队

本报讯(记者 李若生 通讯员 贾晓飞)疫情期间,在牡丹区北城街道有一支由街道环卫办和城管办青年工作人员组成的战“疫”先锋队,他们不惧危险,勇挑重担,为抗击疫情贡献青春力量。

“在这场无硝烟的战争中,我们用的武器是扫把和消毒水。”作为突击队队长,北城街道卫生办主任时圣强说,“疫情初期,我们主要对来自湖北及外省返荷人员进行摸排排查。”

在摸排排查工作中,突击队员主动请缨,下沉社区,吃在小区,住在单位,忙碌穿梭于北城各个背街小巷、新村小区,无论是凌晨还是寒夜,他们挨家入户、精准摸排,并将排查数据及时上报,为决策提供了真实可靠依据。

环境卫生作为疫情防控工作中源头防治的重要一环,突击队每天对辖区公厕、垃圾桶、清运车等设施喷洒打药,集中消毒;对辖区重点路段、超市、小区等场所投放“医疗垃圾收集专用桶”,防止医疗污染;每天循环不间断地进行卫生巡查,做到辖区街道、小区生活垃圾“日产日清”,最大限度减少街面垃圾滞留时间。

“大家即使身心疲惫不堪,但从没有人说过半句怨言,后退半步。”时圣强说。面对防控物资短缺,队员刘方旭更是多次连夜驱车近300公里赶往外地购买,免费发放给环卫工人和群众。

▲4月26日,在牡丹区黄埧镇同安花卉基地,该镇机关干部帮助农民采收芍药鲜切花。目前,黄埧镇的数千亩芍药含苞待放,正是采收鲜切花的最佳时机。芍药进入丰产期后,每亩仅销售鲜切花的收益就在3万元以上,成为群众增收致富的新产业。

通讯员 邵玉华 高婷婷 摄

▲4月23日是世界读书日。当日,在牡丹区实验小学的小作家协会阅览室,教师在阅读图书。虽然是疫情期,但在牡丹区实验小学,仍不乏教师读书的身影,他们在这个特殊的假期里不忘阅读,不断充实和丰富自己的知识,让阅读成为习惯。

通讯员 邵玉华 李坤 摄

“6+N”机制提速红色品牌创建

本报讯(通讯员 邵玉华 张新新 李明)今年,牡丹区将推动“全域组织覆盖行动”,围绕组织设置、班子建设、党员队伍建设、组织生活、作用发挥、基础保障等6个方面,建立“6+N”机制,推进各领域“红色”品牌创建。这是笔者日前从牡丹区召开的组织工作会议上获悉的。

据悉,过去一年,全区组织部门坚定践行党的组织路线,抓主责强担当,抓重点带全面,抓基本固基础,成效显著。“不忘初心、牢记使命”主题教育激发了党员干部担当作为、干事创业的新活力;以“红色物业”创建为载体的城市基层党建,实现了城市社区治理的新突破;以“头雁工程”为引领的农村基层党建,激活了乡村振兴的新动力。各镇街、各单位的党员志愿服务、头雁夜话、群雁争鸣、亮剑大讲坛等系列特色党建活动,展现出区组织工作高质量发展的蓬勃生机。

今年,牡丹区组织工作将进一步加强干部选拔任用管理监督,锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍。树立正确用人导向,坚持严把选人用人政治关,注重在项目建设一线、改革创新一线、脱贫攻坚一线、维护稳定一线发现、培养、考察和使用干部。强化干部日常监督管理,坚持严管与厚爱相结合,改进镇街经济社会发展综合考核办法,探索区直机关绩效考核。抓细抓实省委关心关爱基层干部的“十条意见”,激发干部队伍内在潜能。

区委常委、组织部部长张哲卿强调,今年将进一步强化城市基层党建,提升“红色物业”品牌创建水平。加强农村基层党组织,抓实“头雁工程”品牌效应,重点推进村级带头人队伍建设、软弱涣散党组织整顿、村集体经济发展和党组织领办合作社四项重点任务,实施“五化五提”行动,推进党建引领乡村治理现代化。切实抓好党员发展、教育和管理,优化党员队伍结构,提升党员量化积分和党支部评定星级实效,全面营造争当先进、争做先锋的浓厚氛围。

牡丹区加强开学前防疫复查

本报讯(记者 李若生)4月23日至24日,牡丹区组织教育、卫健、市场监管等部门的专家组成复查小组,对全区所有毕业年级学校开学条件进行复查,对学校开学准备、组织流程、开学后相关安排等情况进行从严核实验收、精准指导。

在复查过程中,复查组成员对照省开学条件核验细则中规定的48条要点,对所有毕业年级开学条件进行再核验;对第一次核实验收时提出问题的学校查看其整改落实;重点复查、检查了各学校的防疫措施落实情况、组织领导工作责任体系建设、“六类”人员摸排、防疫物资准备、疫情防控培训和演练、应急处置预案、餐厅和宿舍等关键部位防控完成情况,发现问题现场纠正,严守“条件不达标不能开学”的底线。

黄埧镇加速建设美丽乡村

本报讯(记者 李若生 通讯员 路红玉)“美丽乡村建设,变的不仅是村容村貌,变的更是民心,村民变得讲卫生、讲礼仪……”历数美丽乡村建设为村民带来的变化,黄埧镇村民刘国这样说。

黄埧镇是牡丹种植大镇,近年来该镇紧紧围绕牡丹产业这一核心,大力发展现代农业绿色农业,引导村民进行特色种植,改变传统种植结构,发展特色经济,培育了周庄、邓庙等“一村一品”专业村22个,培育出孟庄、宋楼、孔庄、管庄、马厂5个“山东省乡村旅游特色村”,乡村面貌日新月异,群众风貌焕然一新。

据黄埧镇党委书记张海昌介绍,全镇抢抓美丽乡村建设机遇,成立了专门班子,制定了美丽乡村建设实施方案,以点带面全镇铺开。目前,结合有关部门,打造了邓庙、管庄、南王庄、孔庄等多个美丽乡村和片区。

截至目前,黄埧镇已建成国花牡丹产业园、冠宇牡丹产业园、金河岸生态观光园、牡丹进出口基地、乡乡芍药园5个特色园区,国际国花博览园、泽邦高科技温室项目正在积极推进实施。

吴店镇项目建设提速发展

本报讯(记者 李若生)“在这里,既有镇政府优质的服务,又能就地解决劳动力问题,生产成本比大城市低5%左右,让我们获得很大的竞争优势。”4月26日,记者走进牡丹区吴店镇高端制造产业园的众锐工设房车制造公司,企业负责人朱志峰表示,一期项目建成达产后,年可生产房车5000辆,总产值在30亿元左右。

近年来,为发展壮大工业经济,牡丹区规划建设了“六园六镇”,落户在吴店镇的就有高端制造产业园区和牡丹创意家居小镇。

作为吴店镇一家高端制造企业,众锐房车目前已和江铃集团、吉利集团、长城汽车、日本本土五十铃集团等达成系列合作,几十款新车全权委托该企业设计研发及代加工生产,订单已是应接不暇。

牡丹创意家居小镇从何而来?为推动千亿元家具产业集群由“制造”向“智造”、由“家具”向“家居”、由“木材买全球”向“家具卖全球”转型升级,吴店镇按照“园区+基地”的模式,依托菏泽丰富的林业资源,以创意家居业为启动产业,通过引进国内外一流创意家居企业,以及与之配套的创意设计、检测服务、商贸物流、会展营销等现代服务业,初步成为业态集聚的孵化器。

截至目前,全镇现有工业企业33家,规模以上工业企业6家,初步形成了以广源铜带为龙头,天大清源、众锐房车、广泰油嘴等为骨干的高端制造业,以天荣家居为龙头,统和木业、久久家居、尚雅家居等为骨干的智能家居产业。

去年,吴店镇又被列为全市15个重点镇之一,市委市政府从政策、资金、土地、人才等方面给予强力扶持,支持重点镇加快建设与发展,市财政每年安排1亿元专项资金专项扶持,加强涉农资金整合,优先向重点镇倾斜,吴店镇更是迎来了千载难逢的战略机遇。

“企业投资项目的本质是盈利,会重点考虑原材料、人力、运输等成本,所以,我们紧紧抓住这次战略机遇,不断健全交通路网,降低企业运营成本。”吴店镇党委书记魏士庆告诉记者,吴店投巨资规划建设了“五横四纵”园区路网,昆明路北延在原有双向六车道基础上,新建了慢车道、人行道和绿化带;国花大道横贯东西,现已成为市区北部重要的交通要道。

德耀花都

胡会婷:做一名有温度的医生

“一句温暖的话语,可以打开一个冰封的心扉;一个有温度的医生,可以温暖无数患者的心灵。”这是牡丹区“四德模范”、牡丹人民医院医生胡会婷的座右铭。多年来,胡会婷用实际行动时刻践行着自己的座右铭,温暖着一名名患者。

胡会婷是一名神经内科医生,兼任病区副主任。“穿上这身白大褂已经15年了,我时刻牢记医生的责任就是守护健康,与时间赛跑,与死神赛跑。”胡会婷说。

有一天,胡会婷突然接到急诊打来的电话,说是打工的吴某突发右侧肢体无力,神志不清。她立即奔赴CT室等候吴某,凭借自己丰富的临床经验,诊断吴某为急性脑梗死,需要立即给予溶栓治疗。但是溶栓可能会引起脑出血,而且溶栓药

物贵重,一支药就需要5000多元。“病人是工友送来的,身上没带这么多钱,而且还没有家属签字,怎么办?”有人问胡会婷。“救人要紧!”胡会婷当机立断,通过电话征得吴某儿子同意后,急忙跑到住院处签字担保,及时给吴某用了药。

等到吴某的儿子从外地赶来时,吴某已经神志清醒,身体基本康复,他高兴地说:“幸亏胡医生和医院的及时救治,让我有惊无险……我们老家有好几个得这个病的,都落下了后遗症。”吴某出院时还专门给胡会婷和科室送来了锦旗和鲜花,以示感谢。

像这样的紧急救治,几乎每天都在胡会婷的工作中上演。一个寒冬深夜,正当胡会婷值班时,护士突然跑来说19床的郭大爷叫不醒了。“当时,我马上跑到郭大爷病床前,迅速判断他为心脏骤停,立即给予胸外按压,同时通知急诊科进行气管插管、气囊辅助呼吸。”胡会婷说,她和值班护士轮流上阵,拼尽全力,重复着一个动作,半个多小时后,郭大爷终于恢复了心跳,生命体征出现好转。而胡会婷却满身都是汗,瘫坐在椅子上。

“医生这份职业的责任感,让我的电话都是24小时保持开机状态,夜里被电话铃声惊醒是常有的事。”胡会婷说,“患者遇到突发病情在第一时间给我打电话,因为他们认为我是值得信赖的医生。”

牡丹区东城街道古园小区的丁大姐是胡会婷诊治过的患者,每当她的病情出现了变化,总是第一时间给胡会婷打电话。

“胡医生,你在上班吗?我妈睡醒后突然不会说话啦,胳膊腿也不会动,咋办?”去年一天的凌晨,李大娘的儿子突然给胡会婷打来电话,语气甚是焦急,当得知胡会婷不值班时,他很无助但又焦急急切地说:“您能去一趟医院吗?有您在,我们安心。”胡会婷一边安慰李大娘的儿子不要慌,一边让他赶紧拨打120,自己迅速开车往医院奔去。由于抢救及时,李大娘恢复得很好。

“当医生这么多年,对家人的亏欠,是我们每个医护人员心底深处的愧疚。”胡会婷说,“但是,我毫不后悔,既然选择了做医生,再忙也要坚持,再苦也要承受,再累也是幸福。”

通讯员 邵玉华 苗妍